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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, 

em vinte e oito de novembro de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos vinte e oito dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, nas dependências da Câmara 

Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-

se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Antônio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da Vigésima Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e 

dois. Cumprimentando os Vereadores, Servidoras e Assessora Jurídica Diulia Ceolin, aos que 

nos assistem via Facebook e demais presentes, Artemio, Paula, Enzo, Caetano e Carlos Roberto 

Ravanello. Em seguida, convidou o Vereador Carlos José Somavilla para fazer a leitura do texto 

bíblico e aos demais permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento dos 

senhores Adélia Ceolin de Franceschi, Élio Wappler. Dal Santo Pereira, Rogério Carlos Trevisan 

e Ivo Gehrke.  Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a 

Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo 

aprovada por unanimidade. Expediente: Leitura das correspondências recebidas: Nada constou. 

Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 241/2022 – GP – Convite para o 13° Baile 

da escolha das soberanas do município de Estrela Velha, que acontecerá no dia 02 de dezembro 

de 2022. Oficio n° 249 – GP – Onde encaminha os Projetos de Leis n°s 1.478 e 1.479. Pauta 

Legislativa: Indicação n° 17, 22 de novembro de 2022, de autoria do vereador Leston Manske 

(MDB), onde propõe ao Executivo Municipal, a construção de muro na lateral da quadra coberta 

da Escola Municipal 25 de Julho, na divisa com o terreno da Igreja Evangélica da Comunidade 

São Marcos. Moção de Congratulação n° 04, de 17 de novembro de 2022, de autoria do vereador 

Jackson Rafael Ravanello (MDB), que vem por meio desta apresentar Moção de Congratulação 

ao Senhor Artemio Paulo Drachler, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade Estrelavelhense. Projeto de Lei n° 1.478, de 17 de novembro de 2022, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, onde “Dispõe sobre uma folga anual para todos os servidores 

públicos municipais no dia de se aniversário, e dá outras providências”. Projeto de Lei n° 1.479, 

de 28 de novembro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde “Dispõe sobre o 

pagamento parcelado, cobrança de créditos tributários e não tributários inscritos em dívida ativa, 

e dá outras providências”. Os Projetos de Leis n° 1.478 e 1.479 ficaram baixados nas comissões 

para estudo. Pequeno Expediente e Grande Expediente: Não houveram vereadores inscritos. 

Ordem do Dia: Coloco em discussão a Indicação n° 17, 22 de novembro de 2022, de autoria do 

vereador Leston Manske (MDB), onde propõe ao Executivo Municipal, a construção de muro na 

lateral da quadra coberta da Escola Municipal 25 de Julho, na divisa com o terreno da Igreja 

Evangélica da Comunidade São Marcos. Em Discussão: O vereador Leston salienta que o 

aterramento para construção da quadra coberta, o mesmo ficou com nivel mais Elevado do que 

o terreno do patio da igreja, se fazendo necessário a construção de muro para conter a terra e 

também das pedras que estão rolando para dentro do gramado, ainda demarcando a divisa dos 

terrenos, agradeceu. O vereador Dieison complementa que já havia feito esse pedido para 

construção do muro no ano de 2021 ao Secretário de Obras, pois em dias de chuvas se acumula 

muita aguá nas calhas e acabam escorrendo junto com terra e pedras para dentro do gramado 

da igreja, agradeceu. O vereador Deoclécio salienta ser a favor dessa indicação, 

complementando ainda que a mesma já havia sido feita no ano de 2021, ressaltando que é de 

competencia da Secretária de Obras, junto com a Secretaria da Educação a construção desse 

muro, agardeceu. Não Havendo mais manisfestações, encaminha a indicação ao Executivo 

Municipal. Coloco em discussão a Moção de Congratulação n° 04, de 17 de novembro de 2022, 
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de autoria do vereador Jackson Rafael Ravanello (MDB), que vem por meio desta apresentar 

Moção de Congratulação ao Senhor Artemio Paulo Drachler, em reconhecimento pelos 

relevantes serviços prestados à comunidade Estrelavelhense. Pareceres das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis 

à tramitação da Moção. Em discussão: O vereador Jackson agradeceu ao senhor Artemio pelo 

serviço prestado à comunidade de Estrela Velha, sempre com muita serienidade e dedicação. 

Por alguns anos trabalhastes conosco na Secretaria da Saúde, sendo sempre muito regido para 

resolver os problemas e nos ajudando. E hoje novamente estás a trabalhar conosco em frente 

ao Projeto Arte e Cidadania de Patinação e a Oficina de Futebol. E quem conhece o Artemio 

sabe como iniciou a Brigada Militar no municipio,sem estrutura nenhuma, mas que aos poucos 

ganhou forma e espaço, agradeceu. O vereador Deoclécio complementa dizendo que ninguém 

melhor do que eu para falar do Artemio, o conheço desde os 7 anos de idade, sei das dificuldades 

que enfrentou, sendo merecido esse reconhecimento pela população de Estrela Velha, 

agradeceu. O vereador Carlos também mostrou-se favoravel a essa homenagem de 

reconhecimento ao Artemio, quem tanto ajudou e fez pelo nosso municipio, agradeceu. O 

vereador Antonio também salientou ser favoravel a essa moção de reconhecimento ao senhor 

Artemio, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se manifestam. Convido o vereador 

Jackson para fazer a entrega ao Senhor Artemio um presente da Camara de Vereadores, assim 

como concede a palavra ao senhor Artemio para fazer uso da tirbuna. O senhor Artemio fez uso 

da palavra para agradecer pela homenagem de reconhecimento recebida pela Camara de 

Vereadores, onde cito que vir para Estrela Velha foi meu maior desafio, pois vim fazer o Comando 

da Brigada Militar, foram vários desafios e obstaculos, mas aqui estamos hoje, aos longos desses 

anos aprendi muito, fiz muitos amigos, e acima de tudo aprendi a ser honesto, dedicado e sempre 

pensar no próximo. Foram vários Projetos realizados, e ainda hoje estamos realizando como o 

Projeto Arte e Cidadania e Oficina do Futebol, e que Deus concede vida longa a todos, 

agradeceu. Explicações pessoais: Passo a palavra ao vereador Dieison para fazer uso da 

tribuna: O vereador Dieison fez uso da tribuna para dizer que na última terça-feira, dia 

22/11/2022, os vereadores ele e vereador Deoclésio, estiveram em Porto Alegre, RS, em visita 

aos gabinetes dos Deputados Estaduais Adolfo Brito (PP), Silvana Covatti (PP) e Kelly Moraes 

(PL), como também, visitaram o gabinete do Deputado Federal, Afonso Hamm (PP), com a 

finalidade de buscar emendas parlamentares para calçamento, fechamento da quadra coberta 

da Linha São Marcos e construção de Pracinha Infantil Coberta com aquisições de brinquedos 

para o município de Estrela Velha. O vereador Deoclécio também fez uso da tribuna para 

agradecer aos deputados pela acolhida em seus gabinetes, e dizer que no gabinete do Deputado 

Adolfo Brito foi solicitado uma emanda no valor de R$ 300 mil reais para o fechamento da quadra 

São Marcos, onde o mesmo na presença dos vereadores ligou para o gabinete do Covatti Filho, 

falando com a secretaria Ana, pois é uma emenda federal e da passibilidade de vir, também 

estivemos no gabinete da deputada Silvana Covatti solicitando R$ 200 mil reais de emenda 

parlamentar para uma praça coberta  e também no gabinete do deputado Afonso Hamm e da 

deputada Kelly Moraes protoclando mais solicitaçoes de emendas para pavimentação nos 

distritos do interior, como na localidade de São Marcos na localidade de Santa Terezinha, em 

frente a comunidades e da escolas, assim como, continuação do calçamento em Rincão Da 

Estrela, pois ao longo desse ano algumas comunidades receberam a colocação de pó de brita 

em frente as comunidade e a única comunidade que não recebeu foi a Comunidade de Santa 

Terezinha, agradeceu. O vereador Jackson fez uso da tribuna para explanar sua viagem a 
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Brasilia na semana de 21 a 24 de novembro, onde ele e o prefeito municipal Alexander Castilhos 

estiveram em Brasília afim de solicitar emendas parlamentares dos Deputados Marcio Biolchi e 

Alceu Moreira no valor de R$500.000,00 (quinhentos mil reais), com o objetivo de compra de 

uma escavadeira hidráulica e uma retroescavadeira, o restante do valor para completar a compra 

de dois equipamentos que tem como estimativa o valor de R$700.000,00 (setecentos mil reais) 

de contrapartida do município, utilizados na Secretaria Municipal de Obras e Secretaria Municipal 

da Agricultura. Na oportunidade estiveram visitando também o Ministério da Agricultura onde 

está cadastrado a emenda parlamentar no valor de R$382.000,00 (trezentos e oitenta e dois mil 

reais) para compra de um trator agrícola e equipamentos à serem utilizados na Secretaria 

Municipal da Agricultura, agilizando e favorecendo nossos agricultores do interior. O momento 

ainda nos oportunizou uma agenda de visitas em vários deputados como, Afonso Hamm, Marcelo 

Moraes, Giovane Cherini, Mauricio Diezedrik e os Senadores Paulo Paim e Luis Carlos Heinze, 

na ocasião agradecemos a todos os nossos representantes pelas emendas parlamentares 

destinadas ao nosso município, pois proporcionou melhor qualidade de vida e investimentos que 

ajudam a nossa população, agradeceu. O vereador Antonio fez uso da tribuna para agradecer 

em meu nome e os demais vereadores pelo trabalho prestado do senhor Artemio Paulo Drachler 

à comunidade estrelavelhense, tanto no esporte, onde participou de várias equipes de futebol da 

região, tanto no futsal bem como futebol de campo. Iniciou sua trajetória na brigada militar no dia 

26 de março de 1991, atuando em vários municipios da região centro – serra. Já em 04 de 

fevererio de 2000 foi inaugurada a bm de estrela velha, surgindo então a oportunidade de artemio 

assumir o comando. E como primerio comandante da bm de estrela velha foram feitos vários 

avanços, como por exemplo a criação do clube da gasolina. Artemio ainda foi presidente do 

CMDE de Estrela Velha e presidente do COMDICA de Estrela Velha e no ano de 2020 iniciou o 

projeto oficina do futebol, coordenado por ele e pelo professor Alan Selli. Encerramento:  

Encerrada a ordem do dia, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia oito de dezembro 

de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o 

Presidente encerrou a Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

do ano de dois mil e vinte e dois.   
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